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Април – неустойчиво време и валежи със
стопанско значение
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През април агрометеорологичните условия ще бъдат с повишена динамика. През повечето дни от месеца

те ще се определят от неустойчиво време. Очакваните валежи, около и над климатичните норми, ще

поддържат добри почвените влагозапаси в 50сm слой и условията за вегетация на зимните житни и

засетите пролетни култури. Това посочват в прогнозата си за месеца агрометеоролозите от НИМХ.

През първата половина на април вегетацията на земеделските култури ще протича при

средноденонощни температури около и под климатичните норми. През първото  десетдневие пшеницата

в полските райони ще встъпи във фаза вретенене.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 3

През второто десетдневие се прогнозират отрицателни минимални температури до минус 2-3°С и

повишен риск за повреди по цветовете и младите завръзи на овошките. Последните пролетни

слани се очакват в края на десетдневието, което трябва да се има предвид при закаляване на

зеленчуковия разсад.

Септориози при зимната пшеница

Повишение на средноденонощните температурите и ускоряване темповете на развитие на земеделските

култури се прогнозира в края на второто и през третото десетдневие. През този период при пшеницата

ще протича преход от фаза вретенене към изкласяване и фаза изкласяване. Междуфазният период

вретенене – изкласяване е критичен за заразяване на зимните житни култури със септориоза.

Посевите с пшеница трябва да се обследват и за наличие на вредители - обикновената житна пиявица,

житната дървеница и при плътност над прага на икономическа вредност е необходимо своевременно

третиране.

https://www.plant-protection.com/article/2135
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Струпясване по ябълка

Честите валежи през месеца ще бъдат предпоставка за повишение на инфекциозния фон от редица

гъбни болести по овошките - ранно кафяво гниене, струпясване, сачмянка, къдравост по прасковата и

др.. През първата половина от третото десетдневие се прогнозира повишена вероятност за градушки.

Засегнатите от градушка овошки при първа възможност трябва да се третират с медсъдържащи

фунгициди за ограничаване на риска от вторични зарази с патогени.

През април по-подходящи условия за провеждане на растителнозащитни пръскания ще се създават в

началото и в края на второто и през втората половина от третото десетдневие.

В началото на третото десетдневие температурата на почвата в 10сm слой ще достига подходящи

стойностите за сеитбата на царевица, а в края април – и за топлолюбивите пролетни култури (памук,

фасул, фъстъци, дини, пъпеши и др.).


